
Ata da 481ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 18 de setembro de 2007.

Pauta:

1- Informes;
2- Homologação da Banca de Progressão Horizontal, de Prof. Adjunto II para Adjunto 

III,  da  Professora  Alexandra  Mello  Schmidt,  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos;

3- Progressão Horizontal, de Prof. Adjunto I para Adjunto II, da Professora Marina 
Silva Paez, do Departamento de Métodos Estatísticos;

4- Progressão Horizontal,  de Prof.  Adjunto II para Adjunto III,  do Professor  Fábio 
Protti, do Departamento de Ciência da Computação;

5- Progressão  Horizontal,  de  Prof.  Assistente  III  para  Assistente  IV,  do  Professor 
Otávio Henrique dos Santos Figueiredo, do Departamento de Métodos Estatísticos;

6- Progressão Horizontal,  de Prof.  Assistente  III  para Assistente  IV,  da Professora 
Natalie Haanwinckel Hurtado, do Departamento de Métodos Estatísticos;

7- Proposta de prestação de serviços para a ONS;
8- Solicitação de aprovação para a realização do VII ESOCITE RIO;
9- Solicitação de afastamento do país do Professor Dani Gamerman;
10- Programa de Reestruturação e Expansão da UFRJ – 2008-2012;
11- Assuntos Gerais.

Em 18 de setembro de 2007, realizou-se a quadringentésima octogésima primeira Reunião 
da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora), o 
Professor Flávio Dickstein (Professor Titular), a Professora Luciane Quoos Conte (Chefe 
do Departamento de Matemática Pura),  o Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do 
Departamento de Métodos Matemáticos), o Professor Santiago Segundo Ramirez Carvajal 
(Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Paulo Goldfeld (Chefe do 
Departamento  de  Matemática  Aplicada),  a  Professora  Ângela  Cássia  Biazutti 
(Representante dos Professores Adjunto), o Professor Ivo Fernandes Lopes (Representante 
dos  Professores  Adjuntos)  e  o  Professor  Jair  Salvador  (Representante  dos  Professores 
Assistentes).

Às quatorze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a cerimônia de colocação de grau, conferindo grau a um aluno do curso 
de Licenciatura em Matemática.
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, inicia a Reunião informando que terá que 
indicar  à  Decania  do  CCMN,  até  o  dia  31  de  outubro,  um  docente,  um  técnico 
administrativo,  lotados  na  unidade  e  um aluno,  para  concorrerem ao Prêmio  Professor 
Paulo Emygdio de Freitas Barbosa. A Professora Ângela Biazutti sugere que se passe um e-
mail  a todos para que sugiram nomes e que a próxima Congregação faça a escolha.  O 
Professor Waldecir acata a sugestão. Informa ainda que o Diretor da Escola Politécnica 
pediu o apoio do Instituto de Matemática para a implantação de três cursos de Engenharia 
no pólo de Macaé. Em seguida, dá início aos seguintes pontos de pauta:



2 – Aprovados os nomes dos Professores Santiago Segundo Ramírez Carvajal (Professor 
Associado, IM-UFRJ), Fernando Antônio da Silva Moura (Professor Associado, IM-UFRJ) 
e Maria Eulália Vares (Pesquisadora Titular, CBPF), para comporem a Banca Examinadora 
para julgar a solicitação de Progressão Horizontal, de Professor Adjunto II para Adjunto 
III, da Professora Alexandra Mello Schmidt, do Departamento de Métodos Estatísticos;
3 – Progressão Horizontal, de Professor Adjunto I para Adjunto II, da Professora Marina 
Silva Paez, do Departamento de Métodos Estatísticos. A Professora Ângela Cássia Biazutti, 
relatora do processo, relata favoravelmente. A Congregação homologa o parecer da Banca;
4 - Progressão Horizontal, de Professor Adjunto II para Adjunto III, do Professor Fábio 
Protti, do Departamento de Ciência da Computação. A Professora Ângela Cássia Biazutti, 
relatora do processo, relata favoravelmente. A Congregação homologa o parecer da Banca;
5 -  Progressão Horizontal,  de Professor  Assistente III  para Assistente IV, do Professor 
Otávio  Henrique  dos  Santos  Figueiredo,  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos.  O 
Professor  Paulo  Goldfeld,  relator  do  processo,  relata  favoravelmente.  A  Congregação 
homologa o parecer da Banca;
6 - Progressão Horizontal, de Professor Assistente III para Assistente IV, da Professora 
Natalie  Haanwinckel  Hurtado,  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos.  O  Professor 
Paulo Goldfeld, relator do processo, relata favoravelmente.  A Congregação homologa o 
parecer da Banca;
7 – Proposta de prestação de serviço ao Operador Nacional de Sistema Elétrico (ONS), 
coordenado pelos professores Maria Luiza Machado Campos e Pedro Manoel da Silveira. 
O  relator  do  processo,  Professor  Helvécio  Rubens  Crippa,  dá  parecer  favorável  e  a 
Congregação aprova a proposta;
8 – Solicitação de aprovação para a realização das “VII Jornadas Latino-Americanas de 
Estudos Sociais de Ciência e Tecnologia” (VII ESOCITE RIO), que será realizado de 28 a 
30 de maio de 2008, nas dependências do Instituto de Psicologia da UFRJ – Campus da 
Praia  Vermelha.  O Professor  Helvécio  Rubens  Crippa,  relator  do  processo,  dá  parecer 
favorável e a Congregação aprova a solicitação;
9 – Solicitação de afastamento do país do Professor Dani Gamerman, do Departamento de 
Métodos Estatísticos, no período de 07 a 13 de outubro de 2007, para realizar visita de 
intercâmbio  científico  junto  ao  Programa  de  Mestrado  em  Estatística  Aplicada  da 
Universidade Nacional de Comahue, em Neuquém, Argentina. Aprovada a solicitação;
10 – Programa de Reestruturação e Expansão da UFRJ: após muita discussão, fica marcada 
uma reunião aberta à toda comunidade do Instituto de Matemática, para discutirem sobre o 
assunto, para o dia 25 de setembro de 2007.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


